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豊 明 市 教育 委 員会  会 議録 

「定例会  令和３年９月」 

 

令和３年９月１４日（火）午後２時００分豊明市教育委員会９月定例会は、豊明市役所新館３階教育委員

会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 青 木 睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 青 木 睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 藤 井 和 久    学 校 支 援 室 長  ：  小 崎 真 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 水 野 美 樹 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）近 藤 貴 洋、事務局（主査）箕 浦 佳 代 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１） 教育委員会補正予算（案）について 

 

報告 

 （１）教育長職務代理者の指名について 

 （２）教育委員が兼任する各種委員の選任について 

 （３）教育委員会後援申請について 

   

その他                                          

 （１）令和３年度豊明市教育委員会学校・フレンドひまわり訪問について 
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 （２）さわやかＤＡＹについて 

       

 

開会宣言 午後２時００分、９月定例教育委員会の開催を宣言。          

 

会議録承認 ８月定例会（８月１７日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは、先回の教育委員会後の行事などの報告をいたします。 

はじめに、８月２６日から９月定例月議会が開催されており、初日に長山加代子委員の教育委員再任

議案が全会一致で承認されましたので皆様にお知らせいたします。長山委員におかれましては、１０月

から４年間の任期になりますので、本市教育のさらなる発展のため引き続きご尽力いただきますようお

願いいたします。 

次に、８月１９日ですが市ＰＴＡ連絡協議会の教育講演会があり出席しました。作曲家の弓削田健介

先生の講演が素晴らしく、心に残る言葉をいくつもいただいて帰って参りました。 

次に、８月２０日に愛知地区の教育長会が日進市役所で開催され参加いたしました。会議では、新型

コロナウイルス感染が拡大している中、夏休み明けの授業時間や部活動のあり方をどのようにしていく

べきかについて協議しました。４市町でできるだけ統一的に実施しようということになり、案として９

月の第１週は短縮授業とし給食後に下校すること、部活動は緊急事態宣言期間中については行わないこ

とを、各市町に持ち帰り、感染症対策本部に諮ることになりました。その結果、本市においては、９月

３日まで午前中の短縮授業で給食は実施し、緊急事態宣言期間の１２日まで部活動を中止することとし

ました。その後緊急事態宣言が延長されたため、部活動は９月３０日まで中止するという措置が現在と

られています。 

次に、２１日の土曜日には家庭教育推進市民大会が開催され、市内中学生の少年の主張の発表が行わ

れまして、長山委員、久留島委員、井戸委員にも参加をしていただきました。各校２人ずつで計６人の

生徒が、それぞれ自己の観点から新型コロナウイルスの件や部活での体験、多様性の重要さなどについ

て､様々な情報を整理し、しっかりとした口調で発表していました。私の方から若干のコメントをしまし

たが、真剣な顔でコメントに聞き入ってくれた姿は、発表同様立派な態度で大変感心しました。昨年は

中止になりましたが、このような発表の機会があることは子どもたちにとって非常にいい経験になった

と思います。会場の大きさ､参加者の制限など感染予防を施して実施できたことを喜ばしく思っています。 

次に、２４日には、大学等入学支援金の選考委員会が開催され、３名の候補者に貸付型の支援金を貸

付することに決定しました。 

同じく、２４日に臨時校長会を開催し、新型コロナウイルス感染拡大の中での夏休み明けの部活動、

プール指導、修学旅行、野外活動などについて各学校の考え方を共有すると共に、本市としての取り組

み方の確認を行いました。先ほども申し上げましたが、９月第 1 週は午前中のみの授業にします。部活

動は緊急事態宣言中実施しません。プール指導は 1 回あたりの参加人数を少なくして実施します。修学

旅行は１０月末から１１月初旬に実施時期を変更するなどの確認をしました。 

次に、９月１２日の日曜日には文化会館において、「秋の芸能祭」「みどりの歌謡祭」がそれぞれ大ホ

ール、小ホールで開催され出席いたしました。新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、みどりの歌

謡祭については春先の開催から順延し、このたびの開催となりました。当日は、入場時の検温や三密を

避ける取り組みがなされ､出演者も例年の３分の１ほどに制限した形で開催されました。出演者や観客の

皆様も久しぶりの開催を非常に喜んでおられました。 

新型コロナウイルス感染拡大によって文化施設、体育施設を閉館する自治体が多くなっていますが、本
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市においてはできる限り市民ニーズに応えるため感染予防措置をとり開館を続ける方針です。今後も感染

症対策本部で協議しながら安全な形で続けていく方針です。私からの報告は以上です。 

今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。（なし） 

 

  

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員会補正予算（案）について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長（資料第３号に沿って説明を行う） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 文化会館の欅の木が枯れていて倒木の危険があるようですが、安全に関わることなので対応をお願い

します。 

 

生涯学習課長 文化会館は指定管理になっています。５０万円までは指定管理者が対応しますが、それ以上

は市で行うことになります。指定管理者に詳細を確認します。 

 

委員 補正予算で計上するのは抗原検査の費用ですか。 

 

学校教育課長 県からは学校で使用するための抗原検査キットが届いていますが、今回補正予算に計上しま

すのはＰＣＲ検査の費用になります。抗原検査は簡易な検査になりますので、精度の高いＰＣＲ検査の費

用として計上しました。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし） 

では、議案（１）「教育委員会補正予算（案）について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙

手）それでは、承認といたします。 

続きまして報告（１）「教育長職務代理者の指名について」説明をいたします。この度の市議会の本会議に

おいて長山委員の教育委員の再任が承認されましたので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律の第１

３条第２項の規定に基づきまして、再度長山委員を職務代理者に指名します。ご多忙の所恐縮ですがよろし

くお願いします。 

続きまして報告（２）「教育委員が兼任する各種委員の選任について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長（資料第１号に沿って説明を行う） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） 

続きまして報告（３）「教育委員会後援申請について」説明をお願いします。 

 

生涯学習課長（資料第２号に沿って説明を行う） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） 
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では、続きましてその他（１）「令和３年度豊明市教育委員会学校・フレンドひまわり訪問について」説明

をお願いします。   

 

学校教育課長（その他資料①に沿って説明を行う） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） 

では、続きましてその他（２）「さわやかＤＡＹについて」説明をお願いします。  

 

学校支援室長（その他資料②に沿って説明を行う） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） 

では、教育委員会の日程についてですが、次回は１０月１３日（水）午後２時からです。１１月定例教育

委員会は、１１月１９日（金）午前１０時からになりますのでよろしくお願いします。次に（４）その他

ですが何かありますか。 

 

委員 学校訪問についてですが、学校側の参加者はどうなりますか。 

 

学校教育課長 以前は４役の先生に参加をお願いしていましたが、昨年は校長の出席だけでもよいと連絡を

していました。今年については４役の先生の異動の状況に応じた出席者で対応をお願いしましたので、学

校によって出席者が違うと思います。 

 

委員 学校によって出席者が違うとのことですが、学校の４役の先生にお会いしたいと思いますので、会議

に同席をしなくてもいいので、お会いできる場を作っていただきたいと思います。 

それともう1つですが、コロナ禍に対応したタブレットの使用法についての自宅への持ち帰りなどの対応

は取っていますか。 

 

学校教育課長 すべての中学校で、タブレットの持ち帰りについて検証を始めています。その状況を分析し、

持ち帰りを検討したいと思っています。現在、豊明市では新型コロナウイルスによる休校などはありませ

んので、授業に支障のない範囲で検討を行っていきたいと思います。 

 

教育長 フレンドひまわりでの通信環境の整備を９月補正予算で計上をしました。必要に応じて授業風景を

転送したいと思っています。学校では、実際に試してみると画像がフリーズしてしまったこともありまし

たが、カメラの画素数が大きすぎたためで、小さくしたら見えることもありました。実際に試してみるこ

とで不具合が出てくることもありますので、十分に準備をしたいと思っています。 

  他に何かありますか。 

 

委員 新型コロナウイルス感染者の状況についてはお知らせいただいていますが、実際はどのような状況で

しょうか。それと、学校での新型コロナウイルス対策について教えてください。 

 

学校支援室長 以前は子どもたちが陽性になっていましたが、今は少なくなりました。皆様には学級閉鎖時

の対応についてお伝えしていました。感染者がでた小学校での対応について説明しますと、それまでは児

童が帰った後に消毒をしていましたが、今は給食を食べた後の掃除に入る前にすぐに消毒をしています。



- 5 - 
 

さらに登校時に校門で先生がマスクを正しくしているかの確認をしています。ほかの学校でも意識を高め

て新型コロナウイルス対策をしています。 

 

教育長 他に何かありますか。（なし） 

 続きまして学校統合をした二村台小学校の「学校評価（保護者アンケート）の結果について」説明をお願

いします。 

 

学校教育課長 (資料に沿って説明を行う) 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） 

他に何かありますか。（なし） 

 

閉会宣言 午後２時５０分、９月定例教育委員会の閉会を宣言。 


